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Reconnaitre et trouver l'infinitif du verbe

CASCADE ALIMENTAIRE

C'est la consternation au sein de la
pyramide alimentaire : aucun aliment ne
se trouve a la bonne place. Comment
cela a-t-il pu arriver ? Et bien, c'est

tres simple : les fruits qui se trouvent
généralement a la base de la pyramide
ont décidé d'aller rendre visite aux
graisses. Malheureusement, cela a créé
un énorme déséquilibre, la pyramide
s'est completement retournée et tous
les aliments se sont mélangés.

Dans une telle confusion, impossible
pour certains de retrouver leur place :
les chips étaient a présent a cote du
poisson, le pain s'était retrouvé avec les
salades et ainsi de suite.

-Tu n'as rien a faire ici, hurla la viande au chocolat.

- Ah pardon, reprit ce dernier, mais c'est toi qui n'es pas a la bonne place, tu dois étre
avec les poissons.

- Impossible, hurla le citron, c'est toujours moi qui dois accompagner le poisson.

- Mais non, lui expligua 'orange, toi comme tous les autres fruits, vous devez vous
mettre dans la méme partie que les légumes, c'est pourtant simple.

- Et nous, demandérent les spaghettis, ou devons-nous aller ?

- Bt le café, demanda l'orangeade, je dois le placer avec le sucre !

- Mais non, reprit I'eau, le café n'a rien a faire ici !

C'était une telle pagaille que pour finir, plus aucun aliment ne savait vraiment guelle
était sa place. Le pain décida alors de s'en méler. Il ordonna aux pommes de terre de
descendre pour aller se placer aux cétés de la viande, il placa les tomates avec 'huile
d'olive, les frites avec le poulet et ainsi de suite. En fait, le pain placait les aliments
comme dans notre assiette, mais cela n'arrangea rien, la pyramide était toujours en
total déséquilibre. Et toi, penses-tu étre capable de rétablir de I'ordre dans tout ce
capharnatm !

d'apres Vénéruz M.



1. Lis cet extrait du texte. Trouve un critére de classement des verbes. Note-les
dans le tableau.

o une telle pagaille que pour finir, plus aucun aliment ne savait vraiment
quelle sa vraie place. Le pain décida alors de s'en méler, il ordonna aux
pommes de terre de descendre pour aller se placer aux c6tés de la viande, il
plaga les tomates avec I'huile d'olive, les frites avec le poulet et ainsi de suite. En
fait, le pain plagait les aliments comme dans notre assiette, mais cela n‘arrangea
rien, la pyramide toujours en total déséquilibre. Et toi, penses-tu étre
capable de rétablir de I'ordre dans tout ce capharnaiim ?

2. Retrouve l'infinitif des verbes conjugués.

c une telle pagaille...
Le pain décida...

Il plaga ...

Penses-tu...

Il ordonna...




3. Recherche dans le texte de départ tous les infinitifs (sauf avoir et étre).

Souligne-les en vert et entoure en rouge leur terminaison.

4. Regroupe tous ces infinitifs d'aprés leur terminaison. Compléte le tableau.

Terminaisons

Verbes

-oir

-re

-er
bouger
porter
marcher

. LINFINITIF, c'est la forme non conjuguée du verbe.
Le dictionnaire nous donne tous les verbes a l'infinitif.
Exemple : devoir, aller, placer, hurler. . .

LINFINITIF va permettre de répartir les verbes selon leur suffixe
(la terminaison) :

-ir -re
courir prendre
partir perdre
decouvrir vendre

l Quand le verbe n’est pas a l'infinitif, il est conjugué !

-oir

vouloir
devoir
pouvoir
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1. Ecris le verbe illustré.

2. Sous chaque case, écris l'infinitif du verbe qui correspond a la phrase.

Le poissonnier Le boulanger Le légumier recoit ses
découpe le poisson. pétrit sa pate. légumes frais.

Elle essuie la vaisselle. Le cuisinier prépare
un pot-au-feu.




